3éme La Providence

Interrogation de Mathématiqgues

Calculatrices non autorisées

Exercice 1 :
Sachant que A = 24/5 + 4 et B = 24/5 -4, calculer la valeur exacte de A + B etde A x B.

Exercice 2 :
Ecrire les nombres suivants sous la forme avb avec a et b nombres entiers, b le plus petit possible :

A:(JE—JE)Z, B =250 -+490 +2810 , C=5/3-2J48+227 .

Exercice 3 :
Effectuer les calculs suivants (si le résultat n’est pas un nombre entier, on donnera le résultat sous la

forme avb , ol a et b sont des entiers, b étant le plus petit possible) :

A= 6 x-/42 B=(6v2f +3 c=(5+1)v5-1)
D = J15x+/10 E= 2427412 F = -418 +128 -3./32
G = /36+64 H = 24/18 —3./50 +100+/2

BONUS : Sans utiliser les valeurs approchées, montrer que trois de ces nombres sont égaux :

A=VE4iE B@ C=21545 D=420 | =515,



CORRIGE — M. QUET
Exercice 1 : A=2J5+4 etB=2\/§—4,

A+B:(2J§+4)+(2J§—4):4J§ , AxB:(2J§+4)x(2£—4):(2£)z—42:4><5—16:4
Exercice 2 :

A= (VZ-B) =(V2) ~242xyB+(\B) =2-210+5=-210+7 ,

B = /250 — /490 + 24/810 = /25 x /10 — /49 x /10 + 24/81 x /10 = 5x /10 — 7x/10 + 2x9x /10 =16:/10
C = 53 -248 + 227 =53 - 216 x/3 + 24/9 x /3 =53 -8x /3 +6x+/3 =33

Exercice 3 :
A= 6542 =B xBxT =647 | B:(6J§)z+3=(6J§)(6J§)+3=36><2+3=75
C= (J§+1)(J§—1):(J§)2—12 =5-1=4 D= /15x10 =/3x/6x2x/6 =/6x5=56
E =227 12 =29x\3 -4 x3=63-23 =43 G= +/36+64=+100=10

F =—418 + /128 —34/32 = 49 x /2 + /64 x /2 =316 x+/2 = —124/2 + 82 — 122 =162
H = 218 —3/50 +100v/2 = 24/9 x /2 = 3v/25 x /2 +100~/2 = 6/2 — 1542 +1004/2 =912

BONUS : Sans utiliser les valeurs approchées, montrer que trois de ces nombres sont égaux :
A=\V5+5=25, Bz“iooz“mo;‘/g:iof:z\/%, C =2/5/5=2x5=10,

D=v20=4x5=2/5, E=5+5=410. > A, B et D sont égaux.



